



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВАЛЮТНЫЙ ФОНД



Пресс-релиз № 15/449 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
1 октября 2015 года

Международный Валютный Фонд,
Вашингтон, округ Колумбия, 20431,
США

«Год инноваций» в центре внимания Годового отчета

Сегодня Международный Валютный Фонд (МВФ) опубликовал «Годовой отчет за 2015 год», в котором отмечаются усилия Фонда по стимулированию более активного и всеобъемлющего роста на фоне непредвиденных экономических изменений и проблем, потребовавших ускоренной адаптации. Отчет выходит в свет накануне Ежегодных совещаний МВФ и Всемирного банка, которые состоятся в Лиме, Перу на следующей неделе. В нем использован новый формат, в котором сочетаются текст и графика. Как всегда, в отчете подчеркивается работа Исполнительного совета МВФ, чье руководство по вопросам политики играет важнейшую роль в деятельности по обеспечению мировой финансовой стабильности и экономического роста.

«Это был год инноваций во всей организации, — отмечает директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард в своем обращении в *«Годовом отчете за 2015 год. Решение проблем совместными усилиями»*. — Проведены экспериментальные программы, призванные включить в нашу работу со странами результаты исследований всеобъемлющего роста и гендерных проблем, которые были проведены в последние годы; предложены курсы обучения в режиме онлайн, которые доступны как для должностных лиц, так и широкой общественности; реализована инициатива по предоставлению данных в свободном доступе, а также налажено сотрудничество с государствами-членами в сфере исламского финансирования».

Совокупный объем кредитования, утвержденный в прошлом финансовом году, стал рекордным с 2011 года, отмечается в отчете. МВФ внедрил ряд инициатив и экспериментальных программ для укрепления аналитической и прочих видов поддержки для 188 государств-членов.

За прошедший год в центре внимания МВФ находились сложные проблемы, включая непредвиденное и резкое снижение цен на нефть и пандемию лихорадки Эбола в Гвинее, Либерии и Сьерра-Леоне. МВФ предпринял быстрые действия, чтобы обеспечить возможность правительств этих трех стран принять меры для устранения последствий кризиса и возврата экономики к росту. МВФ также оказал содействие нескольким государствам-членам, преодолевающим трудные экономические и финансовые условия. В течение года Исполнительный совет утвердил финансирование

для девяти стран на общую сумму 112 млрд долл. США, а также кредиты в объеме 2,7 млрд долл. США с низкими или нулевыми процентными ставками для 17 развивающихся стран с низкими доходами. Кроме того, МВФ предоставил рекомендации экспертов и обучение странам по всему миру на сумму 242 млн долл. США.

В «*Годовом отчете за 2015 год*» освещается деятельность Исполнительного совета МВФ и приводятся финансовые отчеты за истекший финансовый год. В нем отражается поддержка МВФ его 188 государств-членов, при этом особое внимание уделяется трем основным сферам ответственности МВФ: оценке экономической и финансовой политики стран, предоставлению финансирования в случае необходимости и содействию посредством рекомендаций экспертов и обучения в важнейших областях экономической политики. В рамках экономического надзора МВФ осуществил проверки состояния экономики 131 государства-члена, а также произвел оценки положения финансового сектора и влияния на мировую экономику мер политики отдельных стран («вторичных эффектов»).

Рекомендации экспертов и обучение, которые в отчете обозначены как «развитие потенциала», составляют четверть всей деятельности МВФ, причем доля данного вида работ в течение пяти лет неуклонно растет. Наиболее актуальной темой стали налогово-бюджетные вопросы, что объясняется трудностями, которые страны по всему миру испытывают при преодолении долговременных последствий глобального финансового кризиса.

В отчете отмечаются основные мероприятия в различных регионах, включая события в Латинской Америке по «Дороге в Лиму» накануне Ежегодных совещаний в Перу, дается обзор последних 25 лет развития Восточной и Центральной Европы, а также освещается 70-я годовщина МВФ. В разделе «Заглядывая в будущее» изложены планы МВФ по продолжению работы на основе имеющихся достижений Целей развития тысячелетия Организации Объединенных Наций и содействию климатической политике за счет установления оптимальных цен на энергоносители.

Для справки:

«*Годовой отчет за 2015 год*» опубликован в печатном виде на восьми языках (на английском, арабском, испанском, китайском, немецком, русском, французском и японском языках), на CD-ROM (только на английском языке) и в интернете по адресу: <http://www.imf.org/AR2015>. На веб-странице Годового отчета приводятся финансовая отчетность МВФ за 2015 финансовый год и другая справочная документация. Экземпляры Годового отчета, финансовой отчетности и CD-ROM можно получить бесплатно по адресу: IMF Publication Services, P.O. Box 92780, Washington, DC 20090, загрузить в интернете по адресу: www.imfbookstore.org или www.elibrary.imf.org, либо получить по электронной почте, обратившись по адресу: publications@imf.org.